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IL CALENDARIO DELLA NUOVA DEFINIZIONE AGEVOLATA 

 

Modello entro il 20.01.2023 e domanda entro il 2.05.2023 per i carichi affidati alla riscossione dal 2000 al 30.06.2022. 
Il disegno di legge di Bilancio 2023 all'esame della Camera delinea già il calendario della nuova definizione agevolata, che consente il 
versamento senza sanzioni, interessi e aggi per i carichi affidati alla riscossione dal 2000 al 30.06.2022; l'adesione è consentita anche ai 
contribuenti per cui si è determinata l’inefficacia delle 3 precedenti edizioni della rottamazione delle cartelle e del saldo e stralcio. 

• La domanda, su un modulo che dovrà essere messo a disposizione dall’agente della riscossione entro il 20.01.2023, dovrà essere 
presentata (o eventualmente integrata se già presentata) entro il 30.04.2023, anche se il termine dovrebbe poi slittare al 2.05.2023 in 
quanto cade di domenica e il 1.05 è festivo. Nella dichiarazione il debitore dovrà assumere l’impegno a rinunciare a eventuali liti 
pendenti relative ai carichi che intende definire. 

• Mini cartelle - La manovra ripropone lo stralcio delle mini cartelle già previsto nell’art. 4, D.L. 119/2018, con l’azzeramento di tutte 
le partite affidate dal 1.01.2000 e fino 31.12.2015 di valore residuo non superiore a € 1.000. L’importo da considerare è dato dalla 
sorte capitale, interessi per ritardata iscrizione a ruolo e sanzioni, senza considerare dunque interessi di mora, aggio e spese di 
procedura. Ciò che rileva è il singolo carico affidato e non il totale addebitato nella cartella di pagamento. Sono esclusi dallo 
stralcio: 

o recupero degli aiuti di Stato illegittimi; 
o somme da pronunce di condanna della Corte dei Conti; 
o sanzioni inflitte in sede penale; 
o risorse proprie dell’Ue; 
o Iva all'importazione. 

 
DECONTRIBUZIONE PER CHI ASSUME A TEMPO INDETERMINATO GIOVANI UNDER 36 E PERCETTORI REDDITO DI 

CITTADINANAZA  

La bozza di legge di Bilancio 2023 prevede inoltre la decontribuzione totale, fino a 6.000 euro annui, per 3 anni, per chi assume a tempo 
indeterminato giovani sotto i 36 anni, donne e percettori di reddito di cittadinanza. È necessario, comunque, che l’azienda incrementi 
l’occupazione: quindi, non si beneficerà dello sgravio se si licenzia un dipendente per assumerne uno nuovo. 
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AIUTI ALLE IMPRESE  
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